
 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se à área para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

QR 
code 

V1_02/06/2023 10:21:04 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SANTA CATARINA – IFSC 
CONCURSOS PÚBLICOS Nº 08 E 09/2023 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE



723_BASE_NM_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

21/6/202315:54:08 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

O Sotaque do Coração 

 

Por Fabrício Carpinejar 
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Jamais modifiquei o meu número telefônico, mesmo quando morei em outras capitais do país. 

Nunca tive coragem. Nunca tive intenção de transferi-lo. 

O advogado do diabo pode desmerecer a minha deci...ão e dizer que mantive o número para 

não ter trabalho de trocar o chip, para evitar burocracia, já que contamos atualmente com as 

facilidades geográficas do WhatsApp: você liga de qualquer lugar dentro do aplicativo sem custo 

nenhum. 

Antes, exigia-se a alteração para o DDD de nossa residência se qui...éssemos pagar ligações 

locais. Hoje não é mais necessário. 

Mas não foi preguiça de minha parte, há um fundo emocional no meu comportamento. 

O frete vai até certo ponto. Algo sobrevive. Algo resta intocado. Algo revela de onde vim e 

quem eu sou.  

Não me interessa parecer nativo de um segundo local, apresentar-me entrosado numa 

identidade diferente ou me envaidecer do cosmopolitismo. 

Orgulho-me de minhas raízes. As minhas raízes são as minhas asas. Só vai longe na vida 

quem tem um paradeiro para voltar. 

E isso não acontece somente comigo.  

A verdade é que podemos nos mudar para longe, podemos nos deslocar para paragens 

remotas, podemos atravessar oceanos, podemos aceitar desafios profissionais em novas culturas 

e idiomas, mas, por saudade imorredoura e incurável, não dispensamos o código de área do 

nosso telefone. Não renunciamos o prefixo do nosso torrão natal. 

Conservamos o mesmo número telefônico como se ainda morássemos em nossa cidade. Para 

facilitar o acesso dos nossos familiares. Para nos igualar aos amigos. 

O endereço da conversa é inalterável. O endereço da voz. O endereço da falta. 

É o oposto do passaporte. Se este é feito para viajar, o prefixo é feito para ficar. 

Os pais também se mostram menos receosos com o telefone igual. Acreditam que logo iremos 

regressar. Que é somente uma fase da nossa trajetória. Não sofrem com uma possível ruptura e 

transferência definitiva de lar. É uma esperança con...edida a eles. Assim entendem que nossa 

estada é provisória, que nosso trabalho distante é temporário. 

Não se muda o sotaque do coração. 

 
(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noticia/2023/06/o-sotaque-do-

coracao.html – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que NÃO indica uma relação afetiva, de cunho sentimental, 

estabelecida entre o autor do texto e o prefixo do telefone. 

 

A) O prefixo demonstra de onde o autor é. 

B) O autor preferiu evitar a burocracia da troca de número.  

C) Ele sente-se ainda em sua cidade natal. 

D) Seus pais sentem a manutenção do prefixo como uma promessa de retorno. 

E) Não se troca o prefixo do telefone por saudade da terra natal. 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa cuja palavra poderia substituir o vocábulo “entrosado” (l. 12) 

sem acarretar alteração significativa ao sentido original do texto. 

 

A) Segregado. 

B) Apartado. 

C) Integrado. 

D) Aberto. 

E) Distante. 
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QUESTÃO 03 – Analise a charge e as asserções abaixo a respeito de sua relação com o texto de 

Fabrício Carpinejar. 

 

 
Fonte: Gaúcha ZH 

 

I. A charge ilustra o assunto principal do texto, 

 

POIS 

 

II. Ambos retratam uma relação afetiva com a terra natal mediada pelo telefone. 

 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 

 

A) As assertivas I e II são verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 

B) As assertivas I e II são verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 

C) A assertiva I é verdadeira, mas a II é falsa. 

D) A assertiva I é falsa, mas a II é verdadeira. 

E) As assertivas I e II são falsas. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 03, 07 e 27. 

 

A) s – z – c 

B) s – z – s 

C) s – s – c 

D) z – s – s 

E) z – s – c 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta o significado da preposição “para” (l. 03). 

 

A) Alternativa. 

B) Modo. 

C) Tempo. 

D) Condição. 

E) Objetivo. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 06 – A negação lógica da proposição “Sofia dançou ou Marcos sorriu” é:  

 

A) Sofia não dançou ou Marcos não sorriu.  

B) Sofia não dançou e Marcos sorriu.  

C) Sofia dançou e Marcos não sorriu. 

D) Sofia não dançou e Marcos não sorriu.  

E) Sofia dançou ou Marcos sorriu.  

 

 

QUESTÃO 07 – Se Ana tem um irmão, então Luciana dança ballet. Se Luciana dança ballet, então 

Enzo é advogado. Se Enzo é advogado, então Miguel não gosta de chocolate. Se Miguel não gosta 

de chocolate, então Lucas estuda. Ora, Lucas não estuda, é correto afirmar que: 

 

A) Ana tem um irmão. 

B) Luciana não dança ballet.  

C) Enzo é advogado.  

D) Lucas estuda e Miguel dança ballet. 

E) Miguel não gosta de chocolate.  

 

 

QUESTÃO 08 – Pedro é irmão de Vitor. Vitor é sobrinho de João. João é meu irmão. Meu pai e 

minha mãe tiveram dois filhos, eu e João. Sabendo disso, é possível concluir que Vitor é meu:  

 

A) Filho. 

B) Neto. 

C) Irmão. 

D) Primo. 

E) Não é possível determinar.  

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando que “Todos os matemáticos gostam de trigonometria”, conclui-se 

que:  

 

A) Todo aquele que não gosta de trigonometria não é matemático.  

B) Algum matemático não gosta de trigonometria.  

C) Todo aquele que gosta de trigonometria é matemático.  

D) Há pessoas que não gostam de trigonometria, porém são matemáticos.  

E) Todas as pessoas que são matemáticos não gostam de trigonometria.  

 

 

QUESTÃO 10 – Analise as seguintes frases:  

 

I. Ela foi ao médico.  

II. X/2 é um número par. 

III. Luciana Maria Carvalho é contadora e trabalha na empresa Contabilidade Carvalho. 

 

Quais são exemplos de sentença aberta? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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LEGISLAÇÃO E CONTEXTO HISTÓRICO DA EDUCAÇÃO PROFISSIONAL, CIENTÍFICA E 

TECNOLÓGICA 

 
QUESTÃO 11 – A Lei nº 8.112/1990 dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis 

da União, das Autarquias e das Fundações Públicas Federais. Assinale a alternativa que NÃO 

apresenta uma das hipóteses de vacância do cargo público previstas no referido instrumento 

normativo. 

 

A) Férias. 

B) Exoneração. 

C) Demissão. 

D) Promoção. 

E) Aposentadoria. 

 

 
QUESTÃO 12 – De acordo com o Decreto nº 1.171/1994 e seus anexos, que aprova o Código de 

Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, analise as assertivas abaixo e 

assinale a alternativa correta. 

 

I. Toda pessoa tem direito à verdade. O servidor não pode omiti-la ou falseá-la, ainda que 

contrária aos interesses da própria pessoa interessada ou da Administração Pública. Nenhum 

Estado pode crescer ou estabilizar-se sobre o poder corruptivo do hábito do erro, da opressão 

ou da mentira, que sempre aniquilam até mesmo a dignidade humana quanto mais a de uma 

Nação. 

II. O servidor público poderá se ausentar, injustificadamente, até sete vezes do local de trabalho. 

Após esse período, será considerado como fator de desmoralização do serviço público, o que 

conduz à desordem nas relações humanas. 

III. O trabalho desenvolvido pelo servidor público perante a comunidade deve ser entendido como 

acréscimo ao seu próprio bem-estar, já que, como cidadão, integrante da sociedade, o êxito 

desse trabalho pode ser considerado como seu maior patrimônio. 

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas a assertiva II está correta. 

E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 

 

QUESTÃO 13 – Sobre a concepção de Educação instituída no Projeto Pedagógico Institucional (PPI) 

estabelecido pelo Plano de Desenvolvimento Institucional do Instituto Federal de Educação, Ciência e 

Tecnologia de Santa Catarina 2020/2024, assinale a alternativa correta.  

 

A) A concepção adotada pelo Instituto Federal de Santa Catarina é exclusivamente histórica, cujo 

objetivo é ressaltar todas as lutas vivenciadas pela sociedade. 

B) O PPI do Instituto Federal de Santa Catarina fundamenta a concepção de educação histórico-

crítica, democrática e emancipadora, que entende a educação como prática social. 

C) De acordo com o Instituto Federal de Santa Catarina, a concepção de Educação a ser adotada 

pelo plano pedagógico é a perspectiva crítica, que tem por função constituir uma sociedade 

focada em uma única verdade.  

D) O Plano de Desenvolvimento do Instituto Federal de Santa Catarina dispõe, expressamente, que é 

impossível adotar uma única concepção para Educação visto a multiplicidade do conhecimento 

político e histórico no Brasil.  

E) A concepção adotada pelo Plano é a filosófico-pragmática, cujo foco é constituir um ensino com 

os melhores. 
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QUESTÃO 14 – A Lei nº 12.711/2012 dispõe sobre o ingresso nas universidades federais e nas 

instituições federais de ensino técnico de nível médio e dá outras providências. Sobre a                            
Lei nº 12.711/2012, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O preenchimento das vagas no ensino técnico de nível médio das universidades federais e nas 

instituições federais de ensino serão preenchidas exclusivamente por alunos que cursaram o 

ensino fundamental em escolas públicas.  

(  ) Para o preenchimento das vagas nos cursos de graduação destinadas aos estudantes que 

tenham cursado integralmente o ensino médio em escola pública, é necessário o preenchimento 

de um segundo requisito: renda per capita inferior a meio salário mínimo.  

(  ) As instituições federais de educação superior vinculadas ao Ministério da Educação reservarão, 

em cada concurso seletivo para ingresso nos cursos de graduação, por curso e turno, no mínimo 

50% (cinquenta por cento) de suas vagas para estudantes que tenham cursado integralmente o 

ensino médio em escolas públicas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 

 

de moradia ou com meio de hospedagem administrado por empresa hoteleira, no prazo de um 

mês após a comprovação da despesa pelo servidor. 

(  ) Despesas com a utilização de meio próprio de locomoção para a execução de serviços externos, 

por força das atribuições próprias do cargo, conforme se dispuser em regulamento. 

(  ) Destina-se a compensar as despesas de instalação do servidor que, no interesse do serviço, 

passar a ter exercício em nova sede, com mudança de domicílio em caráter permanente, vedado 

o duplo pagamento de indenização, a qualquer tempo, no caso de o cônjuge ou companheiro 

que detenha também a condição de servidor, vier a ter exercício na mesma sede. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 3 – 2. 

B) 3 – 1 – 2. 

C) 1 – 2 – 3. 

D) 2 – 1 – 3. 

E) 3 – 2 – 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando os conceitos apresentados pela                   

Lei nº 8.112/1990, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis da União, das 

Autarquias e das Fundações Públicas Federais, às suas respectivas descrições. 

 

Coluna 1 

1. Ajuda de custo.  

2. Indenização transporte.  

3. Auxílio-moradia. 

 

Coluna 2 

(  ) Consiste no ressarcimento das despesas comprovadamente realizadas pelo servidor com aluguel 



723_BASE_NM_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

21/6/202315:54:08 

QUESTÃO 16 – O texto “História e política da educação profissional”, de Marise Nogueira Campos, 

em seu capítulo V, estabelece as diretrizes para a organização e desenvolvimento curricular. São 

fundamentos para a construção do Projeto Político-Pedagógico, EXCETO: 
 

A) Transformar o projeto de formação integrada em uma experiência exclusiva do aluno. 

B) Proporcionar condições didático-pedagógicas às escolas e aos professores. 

C) Resgatar a escola como um lugar de memória. 

D) Articular a instituição com familiares dos estudantes e a sociedade em geral. 

E) Não reduzir a educação às necessidades do mercado de trabalho. 
 

 

QUESTÃO 17 – Tendo em conta o conteúdo da Lei nº 11.091/2005, que dispõe sobre a 

estruturação do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação, no âmbito das 

Instituições Federais de Ensino vinculadas ao Ministério da Educação, analise as assertivas abaixo e 

assinale a alternativa correta.  
 

I. A gestão dos cargos do Plano de Carreira observará o reconhecimento do saber não instituído 

resultante da atuação profissional na dinâmica de ensino, de pesquisa e de extensão. 

II. Caberá à Instituição Federal de Ensino avaliar, a cada 48 meses, a adequação do quadro de 

pessoas e suas necessidades. 

III. Considera-se como ambiente organizacional o conjunto de atribuições e responsabilidades 

previstas na estrutura organizacional que são cometidas a um servidor. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas a assertiva II está correta. 

E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 18 – De acordo com o Decreto nº 1.171/1994 e seus anexos, que aprova o Código de 

Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, são deveres fundamentais do 

servidor público, EXCETO: 
 

A) Zelar, no exercício do direito de greve, pelas exigências específicas da defesa da vida e da 

segurança coletiva. 

B) Tornar pública toda informação que chegue ao seu conhecimento, ainda que sigilosa, em razão do 

dever de transparência. 

C) Desempenhar, a tempo, as atribuições do cargo, função ou emprego público de que seja titular. 

D) Facilitar a fiscalização de todos atos ou serviços por quem de direito. 

E) Comunicar imediatamente a seus superiores todo e qualquer ato ou fato contrário ao interesse 

público, exigindo as providências cabíveis. 
 

 

QUESTÃO 19 – A concepção do que se entende por educação passou por diversos desafios na 

história do Brasil, com avanços, retrocessos e questionamentos, que são abordados no texto 

“História e política da educação profissional” de Marise Nogueira Campos. No texto, a autora 

apresenta uma concepção de educação. Assinale a alternativa que apresenta corretamente a 

concepção adotada pela autora no texto. 
 

A) A educação é um mecanismo de controle da sociedade disponível nas mãos dos políticos 

brasileiros.  

B) A educação deve ser compreendida exclusivamente como um processo de transmissão de 

conhecimentos e habilidades. 

C) A concepção de educação deve ser entendida como o meio pelo qual as pessoas se realizam como 

sujeitos históricos que produzem sua existência pelo enfrentamento consciente da realidade 

dada, produzindo valores de uso, conhecimentos e cultura por sua ação criativa. 

D) Para que a educação seja adequada, o conhecimento deve ser pautado nas questões teóricas, 

sendo habilidade essencial para os dias atuais. 

E) A concepção de educação adequada na contemporaneidade é aquela em que o foco é nos saberes 

do profissional que ensina e que detém o conhecimento, sendo um processo passivo em relação 

ao aluno. 
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QUESTÃO 20 – O Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) do Instituto Federal de Educação, 

Ciência e Tecnologia de Santa Catarina 2020/2024 é o documento destinado a apresentar as 

estratégias que serão adotadas pela instituição nos próximos cinco anos, visando ao alcance de 

objetivos e metas e conferindo identidade e intenções comuns a todos. Sobre as diretrizes 

estabelecidas no PDI, analise o trecho abaixo: 

 

“Caracteriza-se como modalidade na qual a mediação didático-pedagógica nos processos de ensino e 

aprendizagem ocorre com a utilização de meios e tecnologias de informação e comunicação, com 

estudantes e professores desenvolvendo atividades educativas em espaços ou tempos diversos”.  

 

O trecho acima define a: 

 

A) Instituição Federal de Ensino.  

B) Escola Federal. 

C) Educação Integrada. 

D) Educação a Distância.  

E) Universidade Federal. 
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I. É expressamente vedada a constituição de consórcios desprovidos de personalidade jurídica, 
havendo, dessa forma, presunção de solidariedade. 

II. Para fins de garantia da finalidade estatutária e eficiência na atuação, está dispensado o registro 
e publicidade do contrato de consórcio.  

III. O contrato de consórcio deverá necessariamente prever a forma de deliberação sobre assuntos 
de interesse comum, com o número de votos que cabe a cada consorciado. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 23 – Analise as assertivas abaixo quanto aos requisitos preliminares para constituição da 
companhia: 
 

I. Subscrição, pelo menos por 3 (três) pessoas, de todas as ações em que se divide o capital social 
fixado no estatuto. 

II. Realização, como entrada, de 5% (cinco por cento), no mínimo, do preço de emissão das ações 
subscritas em dinheiro. 

III. Depósito, no Banco do Brasil S/A., ou em outro estabelecimento bancário autorizado pela 
Comissão de Valores Mobiliários, da parte do capital realizado em dinheiro. 

IV. Caso a companhia não se constitua dentro de 12 (doze) meses da data do depósito, o banco 
restituirá as quantias depositadas diretamente aos subscritores. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 
 
 
 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

. 
 
QUESTÃO 21 – Segundo prevê o Artigo 29 da Lei das SAs: “as ações da companhia aberta somente 
poderão ser negociadas depois de realizados _________ do preço de emissão”.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) 10%  
B) 20%  
C) 30% 
D) 40%  
E) 50%  
 

Para  responder às questões 21 a 28,  considere as previsões da Lei nº  6.404/1976,  que 

dispõe sobre as Sociedades por Ações (Lei das SAs)

 
QUESTÃO 22 – Em relação ao consórcio de companhias ou outras sociedades, analise as assertivas 
a seguir à luz das disposições da Lei nº 6.404/1976: 
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QUESTÃO 24 – Analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta quanto aos direitos dos 
acionistas passíveis de privação pelo estatuto social e pela assembleia-geral. 
 

I. Participar dos lucros sociais. 
II. Participar do acervo da companhia, em caso de liquidação. 

III. Fiscalizar, na forma prevista nessa lei, a gestão dos negócios sociais. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) Apenas a assertiva II está correta. 
E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 25 – Assinale a alternativa correta quanto à Assembleia-Geral Ordinária e sua 
regulamentação na Lei das SAs. 
 
A) De realização anual, deve ocorrer nos 3 (três) primeiros meses seguintes ao começo do exercício 

social. 
B) Está vedada formalmente de deliberar sobre a destinação do lucro líquido do exercício e a 

distribuição de dividendos. 
C) Pode eleger os administradores e os membros do conselho fiscal, quando for o caso. 
D) Pode sugerir ao Conselho Fiscal, porém não aprovar diretamente, a correção da expressão 

monetária do capital social. 
E) Compete a ela fiscalizar a gestão dos diretores, examinar, a qualquer tempo, os livros e papéis da 

companhia, solicitar informações sobre contratos celebrados ou em via de celebração e quaisquer 

outros atos. 
 

 

QUESTÃO 26 – São competências do Conselho de Administração da entidade, EXCETO: 
 

A) Escolher e destituir os auditores independentes, se houver. 
B) Manifestar-se previamente sobre atos ou contratos, quando o estatuto assim o exigir. 
C) Manifestar-se sobre o relatório da administração e as contas da diretoria. 
D) Fiscalizar a gestão dos diretores, examinar, a qualquer tempo, os livros e papéis da companhia, 

solicitar informações sobre contratos celebrados ou em via de celebração, e quaisquer outros atos. 
E) Outorgar a outro órgão, criado por lei, as atribuições e poderes conferidos por lei aos órgãos de 

administração. 
 

 

QUESTÃO 27 – Conforme a Lei das SAs, não havendo deliberação em contrário da assembleia-geral, 
o prazo para pagamento do dividendo, a contar da data em que for declarado e, em qualquer caso, 
dentro do exercício social, é de quantos dias? 
 

A) 15. 
B) 30. 
C) 45. 
D) 60. 
E) 90. 
 

 

QUESTÃO 28 – Com base na Lei nº 6.404/1976, assinale a alternativa correta acerca do “Grupo de 

Sociedades”, que pode ser constituído pela controladora e suas controladas. 
 

A) As certidões de arquivamento no registro do comércio serão obrigatoriamente publicadas. 
B) A convenção pode definir a estrutura administrativa do grupo de sociedades, não tendo poderes, 

entretanto, para criar cargos de direção-geral. 
C) Faculta-se a publicação de demonstrações consolidadas do grupo. 
D) O funcionamento do Conselho Fiscal da companhia filiada a grupo, quando não for permanente, 

poderá ser pedido por acionistas não controladores que representem, no mínimo, 10% (dez por 
cento) das ações ordinárias, ou das ações preferenciais sem direito de voto. 

E) As demonstrações consolidadas de grupo de sociedades que inclua companhia aberta serão 
obrigatoriamente auditadas por auditores independentes registrados no Banco Central do Brasil. 
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QUESTÃO 29 – Em termos de planejamento e eficiência organizacional, este tipo de custo pode ser 
definido como “aquele determinado, a priori, como sendo o custo normal de um produto. É elaborado 
considerando um cenário de bom desempenho operacional, porém levando em conta eventuais 
deficiências existentes nos materiais e insumos de produção, na mão-de-obra, etc. De qualquer forma, 
é um custo passível de ser alcançado” (PERES JÚNIOR; OLIVEIRA; COSTA, 2006). O trecho trata do 
custo: 

 
A) Base zero. 
B) Projetado. 
C) Padrão. 
D) Latitudinal. 
E) Longitudinal. 
 

Preço de Venda R$ 

Preço de venda (unitário) 4.000 

Custos Variáveis  

Custo da matéria-prima (unitário) 400 

Custo materiais secundários (unitário) 200 

Mão de obra direta (unitário) 400 

Despesas Variáveis  

Comissão de vendas 200 

Impostos incidentes s/ vendas 800 

Gastos Fixos  

Custos e despesas fixas 12.000 

 
QUESTÃO 30 – Assinale a alternativa que apresenta o Ponto de Equilíbrio Contábil da Cia Delta.  
 
A) 5 unidades. 
B) 6 unidades. 
C) 7 unidades. 
D) 8 unidades. 
E) 9 unidades. 
 

 
QUESTÃO 31 – Considere as seguintes informações complementares e assinale a alternativa que 

apresenta o Ponto de Equilíbrio Financeiro da Cia Delta. 
 

 R$ 

Depreciação 3.000 

Amortização 1.000 

 

A) 4 unidades. 
B) 6 unidades. 
C) 8 unidades. 
D) 10 unidades. 
E) 12 unidades. 
 

 
QUESTÃO 32 – Considerando as disposições da Lei nº 4.320/1964 e da Lei de Responsabilidade Fiscal, 
as contas de Depósitos em Caução, Fianças e Operações de Crédito por Antecipação de Receita 
Orçamentária (ARO) são exemplos de receitas: 
 
A) Orçamentárias. 
B) Extraorçamentárias. 
C) Continuadas. 
D) De capital. 
E) Patrimoniais. 

 
Para responder  às  questões 30 e 31,  utilize as informações do quadro a seguir, extraídas
dos demonstrativos da Cia Delta: 
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QUESTÃO 33 – Levando em conta as classificações aplicáveis às receitas públicas, assinale a 
alternativa que apresenta apenas exemplos de receitas patrimoniais. 
 
A) Juros, comercialização de bens e aluguéis. 
B) Royalties, contribuições sociais e arrendamentos. 
C) Dividendos, cultivo agrícola e serviços hospitalares. 

D) Indenizações, restituições e aluguéis. 
E) Aluguéis, dividendos e royalties. 
 

 
QUESTÃO 34 – Para a adequada representação das informações contábeis nos demonstrativos 
contábeis do setor público, faz-se necessário conhecer e aplicar bases corretas de mensuração em 
seus passivos. Assinale a alternativa que apresenta uma base de mensuração dos passivos cuja 
definição pelo Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público é de “custos nos quais a entidade 
incorre no cumprimento das obrigações representadas pelo passivo, assumindo que o faz da maneira 
menos onerosa”. 
 
A) Custo histórico. 
B) Custo do passivo. 
C) Custo de cumprimento da obrigação. 
D) Encargos de reconhecimento obrigatório. 
E) Ônus reais. 
 
 
QUESTÃO 35 – Na análise das demonstrações financeiras, há categorias de indicadores bastante 
importantes para se aferir a saúde financeira das empresas e dos entes públicos. O indicador que 
relaciona disponibilidades e obrigações de curto prazo, apontando quanto existe de cada ativo 
circulante para cada real de dívida, também circulante3 é o Índice de: 

 
A) Liquidez Geral. 
B) Liquidez Corrente. 
C) Liquidez Seca. 
D) Endividamento Corrente. 
E) Endividamento Geral. 
 
 
QUESTÃO 36 – Os Índices de Estrutura Patrimonial analisam a estrutura de capital da empresa, 
retratando  a  posição  dos  Recursos  Próprios  em  relação  aos  Recursos  de  Terceiros.  Assinale  a 

alternativa que apresenta o indicador que expressa a natureza do endividamento da empresa, 
comparando o endividamento de curto e de longo prazo. 
 
A) Imobilização do Patrimônio Líquido. 
B) Imobilização dos Recursos Não Correntes. 
C) Composição do Passivo Corrente Líquido. 
D) Endividamento. 
E) Composição do Endividamento. 
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I. Seu valor não pode aumentar ao longo do tempo. 
II. Pode ser difícil estimar sua vida útil, que, em alguns casos, pode ser de centenas de anos. 

III. Seu valor em termos cultural, ambiental e histórico é bastante provável de ser totalmente refletido 

em valor financeiro baseado a preços de mercado. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 38 – Sobre o Ativo Imobilizado na estrutura das Demonstrações Contábeis do Setor 
Público, analise as assertivas a seguir: 

 
I. Ativo imobilizado é item tangível que se espera utilizar por mais de um período contábil.  

II. Valor recuperável é o maior valor entre o valor justo do ativo gerador de caixa líquido de despesas 

de venda e o seu valor em uso. 

III. Valor contábil é custo do ativo ou outro montante que substitua seu custo, menos seu valor 

residual. 

 
Quais estão INCORRETAS? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 39 – Assinale a alternativa correta quanto à estrutura e classificação obrigatórias da 
Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
 
A) Pagamentos de caixa a fornecedores de mercadorias e serviços são fluxos de caixa de 

financiamento. 
B) Pagamentos de caixa a empregados ou por conta de empregados são fluxos de caixa operacionais. 
C) Recebimentos de caixa resultantes da venda de ativo imobilizado, intangíveis e outros ativos de 

longo prazo são fluxos de caixa de financiamento. 
D) Caixa recebido pela emissão de ações ou outros instrumentos patrimoniais são fluxos de caixa de 

investimento. 
E) Pagamentos em caixa a investidores para adquirir ou resgatar ações da entidade são fluxos de 

caixa operacionais. 
 

 
QUESTÃO 40 – Segundo a NBC TG 26(R5), ________________ é a mutação que ocorre no 
patrimônio líquido durante um período que resulta de transações e outros eventos que não derivados 
de transações com os sócios na sua qualidade de proprietários.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) resultado abrangente 
B) resultado do exercício 
C) variação redutiva 
D) variação aditiva 

E) permutação simples 
 

QUESTÃO 37 – Analise as assertivas abaixo relativas a características geralmente apresentadas por 
itens do patrimônio cultural intangível. 
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QUESTÃO 41 – A respeito dos estoques, são exemplos de informações de divulgação obrigatória nas 
demonstrações contábeis, EXCETO: 
 
A) As políticas contábeis adotadas na mensuração dos estoques, incluindo formas e critérios de 

valoração utilizados. 
B) O valor total escriturado em estoques e o valor registrado em outras contas apropriadas para a 

entidade. 
C) O valor de estoques escriturados pelo custo de oportunidade agregado. 
D) O montante escriturado de estoques dados como penhor de garantia a passivos. 
E) O valor de estoques reconhecido como despesa durante o período. 
 

 
QUESTÃO 42 – A Lei Orçamentária Anual que não contenha todas as despesas e receitas do 
respectivo ente público está em descompasso com o princípio orçamentário da:  
 
A) Relevância. 
B) Univalência. 
C) Anualidade. 
D) Utilidade. 

E) Universalidade. 
 

 
QUESTÃO 43 – Em regra, a Constituição Federal veda a vinculação da receita de impostos a 
destinações específicas para órgão, fundo ou despesa. Esse é o princípio da:  
 
A) Anualidade. 
B) Noventena. 
C) Anterioridade nonagesimal. 
D) Não afetação. 
E) Não marcação. 
 

C 6.3.2.2.x.xx.xx RP processados pagos. 
 

B) D 8.2.1.1.3.xx.xx DDR comprometida por liquidação e entradas compensatórias. 
C 8.2.1.1.4.xx.xx DDR utilizada. 
 

C) D 2.1.x.x.x.xx.xx Passivo circulante. 
C 1.1.1.x.x.xx.xx Caixa e equivalente de caixa. 
 

D) D 6.3.1.3.x.xx.xx RP não processados liquidados a pagar. 
C 6.3.1.4.x.xx.xx RP não processados pagos. 
 

E) D 6.3.1.2.x.xx.xx RP não processados em liquidação. 
C 6.3.1.3.x.xx.xx RP não processados liquidados a pagar. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 44 – Em relação ao regime de inscrição e pagamento de restos a pagar na Contabilidade 
Pública, assinale a alternativa que apresenta o registro do pagamento de restos a pagar processados, 
com a natureza de informação orçamentária. 
 
A) D 6.3.2.1.x.xx.xx RP processados a pagar. 
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QUESTÃO 45 – Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (2021), o suprimento 
de fundos é caracterizado por ser um adiantamento de valores a um servidor para futura prestação 
de contas. Assinale a alternativa que apresenta o lançamento contábil de prestação de contas do saldo 
utilizado, com a natureza de informação patrimonial. 
 
A) D 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes em Moeda Nacional. 

C 1.1.3.1.x.xx.xx Adiantamentos Concedidos a Pessoal e a Terceiros. 
 

B) D 8.2.1.1.4.xx.xx DDR Utilizada. 
C 8.2.1.1.3.xx.xx DDR Comprometida por Liquidação e Entradas Compensatórias. 
 

C) D 8.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho. 
C 8.2.1.1.x.xx.xx Execução da Disponibilidade de Recursos. 

 
D) D 3.x.x.x.x.xx.xx VPD. 

C 1.1.3.1.x.xx.xx Adiantamentos Concedidos a Pessoal e a Terceiros (P). 
 

E) D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar. 
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada. 

 

 
QUESTÃO 46 – O Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (2021) destaca que a prática 
de ajustar o valor de custo dos estoques para o valor realizável líquido é consistente com o ponto de 
vista de que os ativos não devem ser escriturados por quantias superiores àquelas que se espera que 
sejam realizadas com a sua venda, troca, distribuição ou uso. Nesse sentido, assinale a alternativa 
que apresenta o lançamento para contabilização do ajuste de perdas de estoques para adequar ao 
valor realizável líquido, com a natureza de informação patrimonial.  
 
A) D 5.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques. 
    C 4.1.5.9.x.xx.xx (-) Ajuste de Perdas de Estoques. 
 
B) D 8.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques. 
    C 7.1.5.9.x.xx.xx (-) Ajuste de Perdas de Estoques. 

 
C) D 9.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques. 
    C 1.1.5.9.x.xx.xx (-) Ajuste de Perdas de Estoques. 
 
D) D 1.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques. 
    C 3.1.5.9.x.xx.xx (-) Ajuste de Perdas de Estoques. 
 

E) D 3.6.1.8.x.xx.xx VPD com Ajuste de Perdas de Estoques. 
    C 1.1.5.9.x.xx.xx (-) Ajuste de Perdas de Estoques. 
 

 
QUESTÃO 47 – Ao tratar da avaliação e mensuração de ativos e passivos do setor público, o Manual 
de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (2021) define o ______________ como o valor do bem 
registrado na contabilidade, em uma determinada data, sem a dedução da correspondente 
depreciação, amortização ou exaustão acumulada.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) Bruto Contábil 

B) Líquido Contábil 

C) Realizável Líquido 

D) Recuperável 
E) Negociado 
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QUESTÃO 48 – Assinale a alternativa que apresenta apenas contas contábeis pertencentes à 
estrutura do Balanço Patrimonial e de seus Quadros Anexos. 
 
A) Garantias e Contragarantias recebidas, Demandas Judiciais e Receita de Alienação de Bens. 
B) Garantias e Contragarantias concedidas, Obrigações conveniadas e Direitos Contratuais.  
C) Receita de Serviços, Caixa e Obrigações Conveniadas. 

D) Transferências Correntes, Transferências de Capital e Demandas Judiciais. 
E) Receitas de Amortização de Empréstimos, Obrigações Conveniadas e Demandas Judiciais. 
 

 
QUESTÃO 49 – Segundo as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicada ao Setor Público e a             
Lei nº 4.320/1964, algumas demonstrações contábeis de divulgação obrigatória são acompanhadas 

de Quadros que complementam e/ou aprofundam o nível das informações apresentadas. Nesse 
sentido, o Quadro da Execução dos Restos a Pagar Não Processados e o Quadro da Execução dos 
Restos a Pagar Processados são parte integrante do(a): 
 
A) Balanço Orçamentário. 
B) Balanço Financeiro. 
C) Balanço Patrimonial. 

D) Demonstração das Variações Patrimoniais. 
E) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
 

 
QUESTÃO 50 – Analise o quadro a seguir, extraído dos demonstrativos contábeis de uma entidade 
do setor público em 31/12/2021: 
 

Conta Saldo (em R$) 

Impostos, Taxas e Contribuições de Melhoria 100.000,00 

Pessoal e Encargos 250.000,00 

Exploração e Venda de Bens, Serviços e Direitos 200.000,00 

Uso de Bens, Serviços e Consumo de Capital Fixo 120.000,00 

Custo das Mercadorias e Produtos Vendidos, e dos Serviços Prestados 150.000,00 

 
Assinale a alternativa que apresenta o total das Variações Patrimoniais Diminutivas (VPD).
   
A) R$ 100.000,00. 
B) R$ 220.000,00. 
C) R$ 370.000,00. 
D) R$ 520.000,00. 
E) R$ 820.000,00. 
 
 
 


